

# 强信心 稳经济 促发展—即墨民企力量

(上接一版)

## 以项目建设推动海洋产业发展

把准政策方向、资金投向、产业趋向，摸清摸透全区涉海项目底数，扎实做好“两重”“两新”涉海重点项目、国家省市重大项目申报，海洋生态保护修复工程项目获批4亿元国家资金，青岛海上综合试验场等42个项目列入全市海洋重点项目；强化要素保障，建立省、市、区三级协同联动机制，常态化开展多层次、多部门要素会商，提前分析研判制约因素，多次赴北京、济南等地打通中电建海上光伏项目审批路径，最终项目用海获国务院批复；严格落实项目“周调度、月通报、季讲评、半年观摩、年度赛绩”制度，及时跟进涉海项目进展，国家海洋考古博物馆等项目落地开工，国家海洋计量中心、七二五所青岛分部二期等项目正在加快建设。

## 以高效服务吸引优质项目落地

发挥崂山实验室等大院大所集聚优势，成立国家海洋技术转移中心、组建海洋科技创新创业联盟、打造“科创荟”服务品牌，大力推进海洋科研成果转化成为新质生产力。天大青岛研究院、大工青岛研究院已与九合机械等企业达成合作，实现技术合同成交额5.5亿元；全面摸清海洋企业、海洋项目、重点人才、科研机构“四张清单”，精准服务企业发展、项目建设。打造“i企”海洋会客厅营商环境服务品牌，探索“政产学研金服用”合作新路径，促进政企、科企、银企有效对接，及时协调解决企业融资贷款、技术升级等难题；建立健全“常态化企业走访、多元化政策宣贯、精准化政策投放”三项机制，通过政策叠加组合拳，切实帮助企业解决降本增效等实际问题。新增“深海影像探测关键技术”等国家和省市科学技术奖励18项，20余家企业人才获奖补资金3700余万元。图为青岛国信国家级海洋牧场开展鱼类抗风浪网箱养殖。

(张雪梅)



青岛特变电工有限公司生产车间。

障难题。”公司业务跟单经理鲍龄龄说。

刘焕明介绍，目前公司有三条生产线，为满足更多订单需求，公司新增两条自动化生产线，届时，公司生产能效、稳定性及智能化水平均能达到国际领先水平。

青岛特变的核心竞争力源于公司对技术创新的执着追求。作为国家高新技术企业和专精特新企业，多年来，青岛特变不断对产品进行技术和性能更新，以适应不同环境的使用。公司严格控制生产流程管理制度，全面通过CE认证、三大体系认证以及ROSH等国际认证，出口资质完备，这为公司全球市场拓展铺平道路。

立足国内，青岛特变已构建起涵盖变压器、箱式变电站、高低压配电柜的全品类矩阵；放眼国际，企业正预借“一带一路”东风加速出海。

“目前，公司订单比较充足，未来，我们要结合国家政策和市场实际情况扩大投入，加大生产，打通国内国际市场。近期，公司将赴中亚五国参展，把我们的优质产品通过‘一带一路’带到全世界，让中国制造惠及全球。”刘焕明表示，依托政策红利与技术创新，青岛特变计划构建国内外市场双循环战略协同体系，将绿色能源解决方案输出至更多国家和地区，助力全球能源转型。

从即墨一隅到世界舞台，青岛特变的崛起轨迹，让我们看到了青岛特变在电力设备领域的卓越成就和无限潜力，从先进设备到专业人才，从雄厚资质到创新产品，每一处都彰显着企业实力。站在新起点，这家青岛企业正以“开门红”为序章，持续突破，为电力行业注入蓬勃动力。

(陈一豪 郑星 宫雪)



讲文明树新风 公益广告



一言一行讲 文明  
做人做事讲 诚信

中共青岛市委宣传部